
ProLine S.A., ul. Brzozowa 5, 55-095 Mirków, NIP: 8951898022, KRS: 0000282071, 
Regon: 020482041, BDO: 000437899. Wpisana przez Sąd Rejonowy dla Wrocławia - 
Fabrycznej Wydział VI KRS pod nr: 0000282071. Kapitał zakładowy Spółki wynosi 500000 
zł i został on opłacony w całości. 

Instrukcja Bezpieczeństwa - Zasilacz do laptopa / Ładowarka 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Ważne Informacje Dotyczące Bezpieczeństwa 

• Przeczytaj uważnie: Przed pierwszym użyciem produktu prosimy o dokładne 
zapoznanie się z całą treścią niniejszej instrukcji bezpieczeństwa. 

• Zachowaj instrukcję: Zachowaj tę instrukcję na przyszłość, aby móc do niej 
wrócić w razie potrzeby. 

• Przestrzegaj ostrzeżeń: Niezastosowanie się do poniższych wskazówek i 
ostrzeżeń może prowadzić do porażenia prądem elektrycznym, pożaru, 
uszkodzenia zasilacza, podłączonego urządzenia (laptopa) lub obrażeń ciała. 

Przeznaczenie Produktu 

• Ten zasilacz jest przeznaczony wyłącznie do zasilania i ładowania 
kompatybilnych laptopów lub innych urządzeń elektronicznych, zgodnie ze 
specyfikacją techniczną (napięcie, natężenie prądu, typ wtyczki) podaną na 
tabliczce znamionowej zasilacza lub w dokumentacji produktu. 

• Produkt jest przeznaczony do użytku wewnątrz pomieszczeń, w suchym 
środowisku. Nie jest przeznaczony do użytku na zewnątrz ani w warunkach 
wilgotnych lub mokrych. 

Ogólne Ostrzeżenia i Środki Ostrożności 

1. Ryzyko Porażenia Prądem: 

o Podłączaj zasilacz tylko do prawidłowo zainstalowanych gniazdek 
sieciowych z uziemieniem, których napięcie odpowiada wartości podanej 
na tabliczce znamionowej zasilacza. 

o Nie używaj zasilacza, jeśli jego obudowa, kabel zasilający lub wtyczki są 
uszkodzone, pęknięte lub noszą ślady zużycia. Natychmiast zaprzestań 
użytkowania i odłącz go od zasilania. 

o Nigdy nie dotykaj zasilacza, kabla ani wtyczki mokrymi lub wilgotnymi 
rękami. 

o Chroń zasilacz przed kontaktem z wodą i innymi płynami. Nie używaj go w 
łazienkach, wilgotnych pomieszczeniach ani w pobliżu źródeł wody. 

o Odłącz zasilacz od gniazdka sieciowego, ciągnąc za wtyczkę, a nie za 
kabel. 
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o Odłącz zasilacz od gniazdka przed czyszczeniem lub gdy nie jest używany 
przez dłuższy czas. 

2. Ryzyko Pożaru i Przegrzania: 

o Nie zakrywaj zasilacza podczas pracy. Zapewnij swobodny przepływ 
powietrza wokół niego, aby zapobiec przegrzaniu. Nie umieszczaj go na 
miękkich powierzchniach (np. łóżko, sofa, dywan), które mogą blokować 
wentylację. 

o Unikaj umieszczania zasilacza w pobliżu źródeł ciepła (np. grzejniki) lub na 
materiałach łatwopalnych. 

o Podczas normalnej pracy zasilacz może się nagrzewać. Jest to zjawisko 
normalne. Jednak jeśli staje się nadmiernie gorący w dotyku, wydziela 
nietypowy zapach lub dym, natychmiast odłącz go od zasilania 
sieciowego i podłączonego urządzenia. 

o Nie przeciążaj zasilacza, podłączając do niego urządzenia o większym 
zapotrzebowaniu na moc niż znamionowa moc wyjściowa zasilacza. 

3. Kompatybilność i Użytkowanie: 

o Używaj zasilacza wyłącznie z urządzeniami (laptopami), dla których jest 
on przeznaczony. Sprawdź zgodność napięcia (V), natężenia prądu (A) oraz 
typu i polaryzacji wtyczki DC przed podłączeniem. Informacje te 
znajdziesz na tabliczce znamionowej zasilacza oraz urządzenia. 

o Stosowanie niekompatybilnego zasilacza może prowadzić do uszkodzenia 
laptopa, zasilacza i stwarza ryzyko pożaru lub porażenia prądem. 

o Upewnij się, że wtyczka jest prawidłowo i stabilnie podłączona zarówno do 
gniazdka sieciowego, jak i do gniazda zasilania w laptopie. 

4. Uszkodzenia Mechaniczne i Środowiskowe: 

o Chroń zasilacz i jego kabel przed uszkodzeniami mechanicznymi: 
upadkiem, uderzeniem, zgnieceniem, nadmiernym zginaniem 
(szczególnie przy wtyczkach). 

o Trzymaj kabel zasilający z dala od ostrych krawędzi, gorących powierzchni 
i miejsc, gdzie może zostać przydeptany lub uszkodzony w inny sposób. 

o Nie używaj zasilacza w ekstremalnych temperaturach (zbyt niskich lub 
zbyt wysokich) ani w miejscach o wysokiej wilgotności lub zapyleniu. 

5. Dzieci i Osoby o Ograniczonych Zdolnościach: 
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o Produkt nie jest zabawką. Przechowuj zasilacz i jego kable poza zasięgiem 
dzieci. 

o Użytkowanie produktu przez dzieci lub osoby o ograniczonych 
zdolnościach fizycznych, sensorycznych lub umysłowych powinno 
odbywać się wyłącznie pod odpowiednim nadzorem osoby 
odpowiedzialnej za ich bezpieczeństwo. 

6. Naprawy i Modyfikacje: 

o Nie próbuj samodzielnie otwierać, naprawiać ani modyfikować zasilacza. 
Wewnątrz znajdują się elementy pod wysokim napięciem. Wszelkie 
naprawy powinny być wykonywane przez wykwalifikowany personel 
serwisowy. Samodzielne ingerencje grożą porażeniem prądem i utratą 
gwarancji. 

Konserwacja i Czyszczenie 

• Przed przystąpieniem do czyszczenia, zawsze odłącz zasilacz od gniazdka 
sieciowego i od podłączonego urządzenia. 

• Do czyszczenia zewnętrznej obudowy używaj wyłącznie suchej lub lekko 
zwilżonej, miękkiej szmatki. 

• Nie używaj żadnych rozpuszczalników, środków ściernych, alkoholu ani 
agresywnych detergentów, ponieważ mogą one uszkodzić obudowę. 

• Upewnij się, że do wnętrza zasilacza nie dostała się wilgoć. 

Przechowywanie 

• Gdy zasilacz nie jest używany, przechowuj go w suchym, chłodnym i dobrze 
wentylowanym miejscu, niedostępnym dla dzieci. 

• Unikaj przechowywania w miejscach o ekstremalnych temperaturach lub 
wysokiej wilgotności. 

• Podczas przechowywania unikaj ciasnego zwijania kabla zasilającego, aby 
zapobiec jego uszkodzeniu. 

Utylizacja 

• Ten produkt jest sprzętem elektrycznym i elektronicznym podlegającym 
dyrektywie WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment). 

• Nie wyrzucaj zużytego zasilacza wraz ze zwykłymi odpadami komunalnymi. 
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• Zużyty sprzęt należy oddać do wyznaczonego punktu zbiórki odpadów 
elektrycznych i elektronicznych w celu prawidłowego przetworzenia i recyklingu, 
zgodnie z lokalnymi przepisami. Prawidłowa utylizacja pomaga chronić 
środowisko i zdrowie ludzkie. 

Rozwiązywanie Problemów (Podstawowe Kroki) 

• Jeśli zasilacz nie ładuje laptopa: 

1. Sprawdź, czy wtyczka sieciowa jest poprawnie i pewnie włożona do 
działającego gniazdka elektrycznego. 

2. Sprawdź, czy wtyczka DC jest poprawnie i pewnie włożona do gniazda 
zasilania w laptopie. 

3. Sprawdź kabel zasilający pod kątem widocznych uszkodzeń. 

4. Spróbuj podłączyć zasilacz do innego gniazdka sieciowego, aby wykluczyć 
problem z gniazdkiem. 

• Jeśli problem nadal występuje lub podejrzewasz awarię zasilacza (np. 
nadmierne grzanie, dziwne dźwięki, zapach spalenizny): Natychmiast 
zaprzestań używania produktu, odłącz go od zasilania i skontaktuj się ze 
sprzedawcą lub wykwalifikowanym serwisem. 

 

Uwaga: Niniejsza instrukcja zawiera ogólne wskazówki bezpieczeństwa. Zawsze należy 
również zapoznać się z instrukcją obsługi dostarczoną przez producenta konkretnego 
modelu zasilacza oraz instrukcją obsługi laptopa. 

 


